

Zagreb, 09.11.2007

## *Priopćenje za medije*



### **Aktivistička komemoracija za ubijenog anti-GMO aktivista u Brazilu**

Aktivistička grupa Zelene akcije je ovog jutra posjetila zagrebački ured agro-kemijske i GMO tvrtke Syngenta, da bi položili cvijeće u znak sjećanja na Valmira Motu de Olivieru (člana brazilskog „Pokreta poljodjelaca bezemljaša“) koji je ubijen 21. 10. od unajmljenih pripadnika osiguranja, tokom zauzimanja Syngentinog polja sa genetski modificiranim organizmima (GMO) u Santa Terezi do Oeste, Parana, Brazil.

Kratka ceremonija je upriličena na međunarodni dan akcije pokrenut od globalnog pokreta seljaka Via Campesina, kako bi se stavio pritisak na Syngentu da se povuče iz Brazila, također i da bi se odgovorni za ubojstvo priveli pravdi. Slične akcije su se održale širom svijeta u znak potpore aktivistima Via Campesino i u znak sućuti za ubijenog aktivista.

Ujutro 21. listopada 2007. grupa od oko 150 poljodjelaca kojima je oduzeta zemlja zauzeli su pokusno GMO polje, suočavajući se sa četvoricom naoružanih zaštitara, koji su se potom udaljili. Nakon nekoliko sati, prema svjedočenju aktivista, autobus se zaustavio kod ulaza u polje i oko 40 naoružanih zaštitara je izašlo te otvorilo vatru na aktiviste. Mota je ubijen na mjestu iz neposredne blizine, a njegovi kolege Gentil Couto Viera, Jonas Gomes de Queiroz, Domingos Barretos, Izabel Nascimento de Souza i Hudson Cardin su teže ranjeni.

„Zar Syngenta misli da će svjetski otpor protiv korištenja GMO-a prestati ako počne ubijati ljude koji im se protivi“, izjavio je Luka Tomac, koordinator Aktivističke grupe Zelene akcije. „Syngenti ne smije biti dozvoljeno da se izvuče dok su aktivisti ubijani na njihovom polju. Tvrtka tvrdi da je ugovor sa zaštitarima NF Security navodio da čuvari neće biti naoružani, ali „Pokret poljodjelaca bezemljaša“ je znao da NF Security već dulje vrijeme djeluje kao paravan-tvrtka za naoružanu para-policijsku postrojbu, pa je nevjerovatno da Syngenta to nije znala.“

GMO pokusno polje je već bilo zauzimano od „Pokreta poljodjelaca bezemljaša“ u ožujku 2006. jer je polje za pokusnu GMO soju udaljeno manje od 10km od Nacionalnog parka slapova Iguacu koji spada u UNESCO Svjetsku baštinu i predstavlja veliku opasnost za biološku raznolikost tog područja.

Zelena akcija u potpunosti podržava zahtjeve brazilskog „Pokreta poljodjelaca bezemljaša“ i Via Campesine koji traže:

- temeljitu istragu i kažnjavanje zaštitara i onih koji su naredili otvaranje vatre,
- trenutno povlačenje Syngente iz područja Parana gdje sprovode GMO testiranja, kako bi se ovo područje moglo vratiti lokalnom ruralnom stanovništvu,
- raspuštanje naoružanih milicija u regiji i trenutno zatvaranje tvrtke NF Security,
- sigurnost i zaštitu života vođa i radnika Via Campesine i PPB u regiji.

**Kontakt:** Luka Tomac, 098 1647531, [luka@zelena-akcija.hr](mailto:luka@zelena-akcija.hr)

Za više informacija: <http://viacampesina.org>